

### 打造“三个高地” 走在前列

## 渌口园区首季技工贸收入增长两成多

株洲日报·掌上株洲讯(记者/邹怡敏 通讯员/宋欢 张仪 刘旺) 4月15日,渌口区南洲工业园株冶新材生产车间,机械设备满负荷运转,工人们正忙着赶制发往全国各地的锌合金订单,整个车间一派热火朝天的生产景象。

一季度,株冶新材生产经营再创佳绩,完成产品产量7.11万吨,实现营业收入15.46亿元,较去年同期增长2.42亿元;实现利润1142万元,较去年同期增长894万元。“我们严格执行疫情防控措施,同时,大力开发新产品、提升新技术,直收率、回收率等创造了历史新高。”株冶新材总经理朱永祥介绍。

订单满、生产忙的还有位于湾塘工业园的株洲金韦硬质合金公司(以下简称株洲金

韦)。一季度,株洲金韦完成产品产量133吨,同比增长16%,实现销量135吨,同比增长17%,均创历史新高。“我们一方面深耕老客户,一方面开拓新客户,实现了产量和销量的双增长。在企业内部,我们抓提质增效,在硬件上做了很多提升。同时,渌口区的营商环境越来越好,给企业提供了很多帮助。”株洲金韦总经理韩亮介绍,目前,各类订单已经排到6月份。

今年以来,渌口园区坚持疫情防控和经济发展“两手抓”,想方设法为企业纾困解难,让企业能全力以赴投入生产,实现了一季度“开门红”。截至3月底,该区园区的技工贸收入达287740.92万元,同比增长23.44%。目前,全区已签约项目7个,合同总投资14.3亿元。

## 醴陵首季新开工重点项目34个

株洲日报·掌上株洲讯(记者/刘毅 通讯员/陈君 陆杏聪) 4月18日,醴陵服饰产业园项目现场,挖掘机轰鸣,自卸车来回穿梭。该项目今年2月14日开工后,保持快速推进势头。数据显示,今年一季度,醴陵市新开工重点项目34个,实现首季“开门红”。

今年,醴陵铺排重点项目205个,其中产业类项目占比近70%。该市实行“一个项目、一名牵头市级领导、一个以上服务责任单位、一套时间任务计划”的工作机制,采取“月调度、季通报、季讲评”的调度机制,逐个制定项目里程碑目标和节点计划,细化分解“时间

表”“路线图”,促项目早开工、早投产、早见效。同时,多次召开专题议、现场会,对重点项目精准调度,及时协调解决相关问题,还召开了高规格重点项目建设、招商引资及征地拆迁工作推进大会,凝聚工作合力。

记者了解到,一季度新开工重点项目中,不乏柳鑫PCB新材料、展鹏翔科技瓷器生产车间等投资额度大、带动效应强的产业项目。值得一提的是,该市73个株洲市级重点项目中,28个续建项目全部开工,45个新建项目一季度计划开工15个,实际开工19个,提前开工4个。此外,该市本级重点项目,一季度新开工15个。

## 茶陵县工商联与茶陵农商行携手合作 5亿元授信贷款助企发展

株洲日报·掌上株洲讯(记者/陈洲平 通讯员/陈征 周闻雨) “没想到这么快就拿到了银行贷款,物流园发展更有底气。”4月18日,湖南佳家农副农产品物流园有限公司负责人张建中欣喜地说,银行给予其的3000万元授信贷款已陆续放款。这是茶陵县工商联与茶陵县农村商业银行(以下简称“茶陵农商行”)签订战略合作协议,争取的5亿元授信贷款中,发放的首批贷款。

为落实《株洲市促进民营经济高质量发展发展的十条意见》要求,4月15日,茶陵县举行了民营企业法律培训暨银企洽谈活动,30余家企业负责人与茶陵农商行工作人员面对面

交流,了解信贷产品,畅谈企业发展计划。会上,茶陵县工商联与茶陵农商行签订了战略合作协议。根据协议,茶陵农商行将给予茶陵县工商联会员企业5亿元授信贷款,并提供降低贷款费率、50万元以下免抵押等优惠服务;对茶陵县工商联会员企业中,符合条件的个体私营企业主和中小微企业主,提供个人授信。此外,茶陵农商行还将提供金融培训服务,助力市场主体培育。

当天,茶陵县金源科贸实业有限公司、茶陵县顺发客运有限公司、湖南佳家农副农产品物流园有限公司3家企业与茶陵农商行达成授信合作,现场签订了8000万元的综合授信协议。

## 农业唱响“特色歌”

### 攸县“乡村振兴大会战”工作见闻

株洲日报·掌上株洲记者/陈驰 通讯员/彭亮霞 贺婷婷 刘晓聪

连日来,记者深入攸县的田间地头,处处可见农民抢抓农时、忙碌生产的身影。新翻整的田地,有人正在播种玉米;艾叶基地,有人清除杂草;药博园内,套种的药材苗长势喜人……攸县“乡村振兴大会战”呈现出一派生机勃勃的新景象。

乡村振兴,产业很关键。作为传统农业大县的攸县,在确保粮食安全的同时,积极优化农业产业结构,打造特色农业产业,走出了一条产业多元化发展的新路径。



药博园内,村民们正在忙碌着。  
株洲日报·掌上株洲记者/陈驰 摄

#### 企社联耕,销路不愁

4月10日,攸县联星街道侯市社区新屋组,一片500亩新犁过的田地里,三台大型农业机械正在播种青贮玉米。

正在田间忙碌的旷文君,是侯市社区“家庭农场”合作社负责人。旷文君向记者介绍,农村要发展,要从土地上“做文章”,如何盘活闲置的耕地呢?考虑到当地地势平坦,土壤疏松湿润,适宜种植青贮玉米。青贮玉米与普通玉米相比具有生物产量高、纤维品质好等特点,若种植的话,投入小、风险低,市场需求量大。

基于这样的考虑,在驻村工作队帮助下,旷文君从农户手中流转500亩耕地试种青贮玉米,并与攸县蔬尔康(蔬菜)公司签订合同。合同约定由该公司提供种子、肥料和农药,待玉米成熟后,再由公司组织机械化收割、回收,玉米送至奶牛基地作为饲料。

这种合作模式,实现了双赢。对合作社来说,只负责生产,且投入小、风险低,不愁销路。对企业来说,生产基地设在公司周边,节省了人工成本,减轻了物流支出。

#### 小小艾叶,长成产业

4月7日上午,在桃水镇盘塘村、竹泉村的湖南德悦生态农业开发有限公司艾叶种植基地内,村民们正忙着种植艾草,村民杨晓仔就是其中一员。

艾叶是菊科植物艾的干燥叶,具有温经止血、散寒止痛、降湿杀虫等功效,用途颇广。除了炼制精油,还可加工艾柱、艾条等;艾秆可以用于艾枕制作;艾根可以对外出售做苗,市场前景好。

如何让小艾叶长成产业,更好地赋能乡村振兴?近两年,攸县通过“公司+村集体+农户”的模式,积极推广艾草种植。目前,全县艾叶种植面积达3500亩,主要分布在攸县桃水镇盘塘村、竹泉村、夏泉村、小集村和江桥街道泥脚巷社区、乌坳社区、丫江桥镇三峰村等地。

#### 药材套种,两次收益

黄精和瓜蒌,一个喜阴,一个喜阳;一个属百合目百合科,一个属葫芦目葫芦科。这两种看似毫不相干的中药材,却在攸县网岭镇贾岭药博园,找到了相辅相成的共生之道。

4月8日,记者走进贾岭药博园,只见黄精长势喜人。十多名工人忙着给黄精除草。基地

一侧,贾岭药博园负责人龙江正在向一些种植大户讲解种植技术。

龙江介绍,这里的土壤、水源,适合瓜蒌和黄精生长。今年,贾岭药博园实行瓜蒌、黄精套种,摸索出一条“林下经济”发展新路径,一亩土地两次收益,效益大幅提高。如今,园内已套种黄精和瓜蒌300多亩,成熟后亩产达3000余斤。

## 教育·星少年

乡村游 八达小学四(8)班 凌瑜莹 证号:22011000420 指导老师:张荣

### 我的妹妹

市二中附属小学2101班 田思  
证号:22042560010 指导老师:李单单

我的妹妹就像一盒糖,给我的生活带来了各种味道。

她有时是我的小跟班,我走到哪儿她就跟到哪儿,陪我搭积木、看电视、玩魔方,一起做各种各样的游戏,她就像甜甜的棒棒糖,让人回味无穷。

她有时缠着妈妈,占用妈妈陪我的时间,就像粘人的柠檬橡皮糖,酸酸的。

她有时会把我辛辛苦苦的画弄得乱七八糟,我的心里就像吃了一快黑巧克力般,猝不及防的苦。

她有时还会弄坏我的玩具,当我快要爆发的时候,她却先向爸爸告状,我像吃了一个酒心巧克力一样,辣辣的,对她又爱又恨。

她古灵精怪,调皮可爱,像极了跳跳糖,给我无限惊喜。

我的妹妹就是这样一盒五彩缤纷的糖,你永远也猜不到她下一秒是什么味道。



市二中附属小学2101班 田思  
证号:22042560010 指导老师:李单单

### 含羞草

醴陵市姜湾小学269班 朱辰煜  
证号:22092170503 指导老师:吴琼

大自然像一位神奇的魔法师,创造出千千万万的动物和植物,它们都是人类的好朋友。

今天,我向大家介绍的就是我的植物朋友——含羞草。

初见含羞草是在一年级的时,我们在妈妈的办公室相遇。喜喜阿姨端来一盆绿色的盆栽,小心翼翼地放在我手上。我瞪大了眼睛,好奇地观察着:它有修长纤细的茎,茎上长满了小小的、尖尖的刺,碧绿的叶子像一片片羽毛,小小的嫩叶重复层叠着,呈现出手掌排列的形状。一阵微风吹来,它的叶子随风摇曳,像是要和我打招呼,我便情不自禁地碰了它一下,它像个害羞的小女孩一样迅速合拢了叶子,可

### 水

株洲世纪星实验学校1810班 陈子越  
证号:22081842329

辽阔无边的大海,碧绿深邃的大海,奔腾不息的江河……这些都是地球的生命之源——水。

有科学家推测,如果地球上没有水会变成什么样:土地变成红色,植物枯死,任何动物都会化成一具白骨……

如果人类不喝水连一个星期都生存不下去,所以水对于我们人类、对于动物、植物是不可或缺的,我们一定要节约用水,珍惜每一滴水!

但是还有人在浪费水资源,我有个好朋友出门总会检查一遍有没有关好水龙头,但他姐姐洗衣服总喜欢把水龙头开到最大,也不随手关上水龙头,这就是浪费水的例子。

今天,我推荐大家一些节约用水的方法:比如洗完脸的水可以装在一个桶里,用来冲厕所;淘米水可以浇花……只要我们用心,生活中处处可以节约用水。

水是生命之源,节约用水保护好水资源,就是保护我们自己。

### 我的外婆

南方三小三(2)班 王墨轩  
证号:22020620159

我的外婆60多岁了,留着一头精致干练的短发,炯炯有神的大眼睛,笑起来像弯弯的月牙。她非常爱干净,家里收拾得一尘不染。在我心中,外婆是一名优秀的“厨师”,她每天变着花样给我做美食,有饺子、土豆饼、炸香蕉卷……这会儿,她正在厨房烙大饼呢!

无论刮风下雨,炎热酷暑,她都坚持送我上学,接我放学,接送我跳舞!我也很心疼她,就对她她说:“外婆,我已经是三年级的小学生了,我可以自己上下学了!”可外婆还是偶尔以去早市买菜作为借口,送我去学校,哈哈,外婆真可爱!我爱我的外婆,爱她做的美食,更爱她对我“喋喋不休”的爱!

### 趣味游乐园

天台小学1907班 胡心蕊  
证号:2204090125

星期天早上,天气晴朗,万里无云。我和爸爸、妈妈、弟弟一起去神龙公园玩。到了神龙公园,我们先办了一张卡。我非常兴奋地拿着卡,冲向了游乐园。

第一站,我和爸爸来到了“鬼屋”。因为妈妈和弟弟都很害怕“鬼屋”里的“鬼”,所以她们都没有进去。我和爸爸走进了“鬼屋”,首先就看见一个白衣女子,脸上还有红色的血,又看见一群“僵尸”在那里跳,还有一些“僵尸”在打牌,热闹极了。

第二站,我们来到了坐过山车的地方,我们一上去,过山车就开始向上走,上去之后突然又俯冲了下来,我们像小鸟一样,一会儿左一会儿右,一会儿快一会儿慢。哈哈!真好玩。当过山车停下来之后,妈妈扶着车下来,吓得腿都发软了。

第三站,我一个人坐上了“大摆锤”。“大摆锤”启动后,一下左,一下右,而且它一开始是慢慢地摇,过了一会就变得越来越快,飞一样的旋转。终于玩完了。我说:“好刺激呀!真想再玩一次。”爸爸问我:“你不冷不冷呀?感觉人都要被风吹走了。”我说:“一点都不冷,太好玩了。”

这天玩得真开心!

### 迎春花

市外国语学校1807班  
刘佳怡 证号:22031220064  
指导老师:谷倩

拂下  
在春风的吹  
眼美丽  
在春光中耀  
绽放着玲珑  
春光中  
在温暖的  
闪闪地发光  
一朵朵花色  
金黄的花瓣  
鲜嫩的花蕊

